

让会议精神落地生根

孟庭

“始终把生态修复放在压倒性位置,切实加强重要生态系统原真性完整性保护,是大会赋予的使命任务,也对我们提出了更高的要求。”在专题学习会上,克一河森工公司霍都奇林场党总支书记高根福说:“生态建设是林区的主责主业,我们要牢固树立‘大资源观’,进一步做好森林、湿地、河流、野生动植物的保护,维护生态系统安全……”

森工集团2024年度工作会议暨一届三次职工代表大会召开后,该林场党总支采取“领导带头学、支部集中学、持续跟进学”等形式,让会议精神落地生根。

“大会为林区下一步工作锚定目标、指明方向。作为生态建设的排头兵,大家要在森林资源管护、森林防火、森林经营、林业有害生物监测等工作中,发挥好党员的示范引领和模范带头作用,不断提

升绿水青山的‘颜值’和‘价值’。”该林场领导班子成员发挥“头雁效应”,先学一步、深悟一层,第一时间向所在支部党员传达贯彻会议精神。“作为一名扑火队员,我将认真学习森林防火知识,熟练掌握灭火机具的使用,为森林防火工作贡献青春力量。”新入职人员王晨宇在党支部集中学习后谈着自己的感受。

该林场党总支通过微信群转载《林海日报》发表的访谈、反响、评论员文章,持续跟进学习。“筑牢生态安全屏障,要把加强生态保护建设放在首位,守护好林区的山山水水……”巡护小憩间,森林资源林政管护一队队长张连才通过手机向管护员分享评论员文章,传递着生态保护建设的重要性和责任感。

锚定目标 笃行实干 学习贯彻年度工作会议暨职代会精神

阿乌尼森林经营管护中心

做到同步学深入学实践学

本报讯(通讯员 李岩)为准确把握森工集团2024年度工作会议暨一届三次职工代表大会丰富内涵和精神实质,连日来,阿龙山森工公司阿乌尼森林经营管护中心以同步学、深入学、实践学等形式对会议精神进行学习,围绕热点问题展开讨论,让党员干部在“学”中熟知基本内容,在“悟”中领会精髓要义,掀起学习贯彻会议精神热潮。

该中心组织党员干部通过手机、网络等平台载体收听收看会议盛况,同时还通过党支部集中学习、座谈交流、个人自学等方式组织党员干部开展学习,激发党员干部履行新时代使命任务、立足本职干事创业的信心和决心。

该中心坚持先学一步、学深一层的原则,运用《林海日报》、绿网、微信公众号等平台,有效帮助党员干部从更多视角、更高维度学习掌握会议精神,不断深化学习效果,推动学习走深走实。同时,该中心把座谈交流作为深化学习效果的重要手段,围绕会议热点问题展开讨论交流,引导党员干部在疑问中学、在解惑中悟。

该中心自觉把学习贯彻会议精神与当前党建工作、业务工作等重点工作相融合,一体推进,把会议精神贯彻落实到改革发展、队伍建设、为职工办实事等具体工作中,引导党员干部把政治热情转化为推动各项工作深入开展的强劲动力。

守正创新谋发展 同心笃行谱新篇

金河森工公司党委书记 董事长 杨庆武

森工集团2024年度工作会议暨一届三次职工代表大会,目标明确、任务具体,令人鼓舞、催人奋进。金河森工公司党委将以本次大会精神为指引,带领干部职工坚定信心、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为打造国内一流现代林业集团贡献金河力量。

一、筑牢生态屏障,夯实企业发展根基

一是要提升“管”的水平。牢固树立“大资源”观,全方位加强生态功能区森林、湿地、河流、野生动植物等资源管理,优化管护布局,创新保护机制,推动地理信息监测、无人机航拍、红外监测等新技术在保护中的应用,提高森林资源保护科技水平;充分发挥林长制作用,完善“林长+”体系,形成林业、属地、公检法同向发力,全面保护森林资源的强大合力。

二是要放大“育”的成效。做好退化林修复工程项目,积极推进森林可持续经营试点工作,完善制度、技术和保障体系,规范调查设计、采伐集材、运输贮木、加工销售等环节,保证作业质量。加快推进苗圃大棚新建工作,加大苗木生产力度,加强田间管理,在保证自给自足的基础上,培育良种质优良的造林苗木,打响技术品牌,实现“走出去”创效增收。

三是要强化“防”的举措。全面加强专业、半专业防火队伍的实战演练和专业知识培训,提高扑火队伍的战斗力 and 自我保护能力;科学调配人员力量,春防期间采取靠前驻防+造林绿化,夏秋两季防火期间靠前驻防+整建制采集等方式,实现严格保护与合理利用两手抓、两手硬,努力实现“人为火不发生、雷击火不过夜、扑救无伤亡”的目标;扎实开展安全生产隐患排查,紧盯重点领域和重点部位,加强风险评估和预警,有效防范化解重大风险,杜绝一切生产安全责任事故发生。

二、做优特色产业,增强企业发展动力

一是全力推进冷极乡村旅游项目。以冷极村旅游项目为中心,联动附近旅游资源,以点连线扩面,构建功能多样、连接紧密的高品质旅游产业集群。承办好林区第二届职工冬季冰雪运动会等系列活动,办出特色、办出水平,助推冷极村冬季旅游发展。

二是积极推进森林碳汇产业。以林区打造全国最大的国有林碳汇储备基地为目标,做好基础数据统计,完善林碳资源矢量基础数据,做好减排量签发后的各项准备,全面提升森林

质量,巩固提升碳汇能力,做好碳汇项目开发与储备,力争早日实现碳汇交易。

三是扎实推进林下经济产业。树立“大食物观”,全面开展林下资源本底调查,做到心中有数。根据市场需求,实施整建制采摘,严防破坏性、掠夺性和外来人员采集,促进企业增效、职工增收。

三、突出改革创新,激发企业发展活力

稳步推进机构优化整合和“三项制度”改革工作,充分发挥公司各级党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,做好政策宣传,确保人心不散、队伍不乱、工作不断;坚持公开、公平、公正和以人为本原则,真正做到整合后职能全面衔接、业务有机融合、职责重新确定、人员统一调配,发挥聚合效应,一岗一薪、易岗易薪,打破高水平“大锅饭”。

四、坚持规范管理,推动企业挖潜增效

一是夯实制度建设基础。以森工集团“制度建设提升年”为契机,深化法治国企建设,推进规范管理,完善各项内控管理制度,强化制度衔接,补齐制度盲点,严格制度执行,构建科学规范、运行高效的制度体系。

二是强化会计核算管理。树立过紧日子的思想,强化预算管理,完善相关制度,定额、制定计划下达、预算编报、项目监管、绩效评价等规范化流程,建立健全监督机制,严格绩效管理,探索建立奖勤罚懒、奖优罚劣、能进能出的动态调整机制。

三是提升机械化和信息化水平。引进先进一流作业设备,推进机械换人,优化生产工序,降低生产成本,提高全员劳动生产率;积极融入“智慧林业、数字森工”项目建设,加大资金投入,超前做好软硬件升级等前期准备工作,做到“让职工少跑腿、让数据多跑路”。

四是深化纪审联动机制。围绕2024年重点工作,加大对资产处置、重点工程专项资金、人力资源、物资采购、三公经费等方面的监督,确保各项资金投

放、管理制度的执行效力。

五、坚持从严治党,凝聚企业发展合力

一是突出学习与引领,着力提升宣传思想建设水平。持续巩固深化主题教育成果,做深理论武装工作;围绕公司中心工作策划新闻宣传重点,加快推进传统媒体和新媒体融合发展;以铸牢中华民族共同体意识为主线,以社会主义核心价值观为引领,打造金河文化品牌。

二是突出重点与导向,着力提升党的组织建设水平。突出思想建党,严守政治纪律,坚决维护政治纪律的严肃性和权威性;科学运用履职评价、党建督导、评先评优,强化班子整体功能;加强人才队伍建设,建设梯次合理、结构优化的高素质干部队伍;牢固树立大抓基层的鲜明导向,扎实推进坚强堡垒“模范”支部创建。

三是突出监督与保障,着力提升党风廉政建设水平。深化监督检查,严格落实中央八项规定精神,强化党性教育、纪法教育、警示教育、家风教育,加强新时代廉洁文化建设,营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

四是突出和谐与稳定,着力提升民生保障水平。推进信访工作法治化,加强信访问题源头治理和积案化解攻坚,确保社会和谐稳定。持续开展“我为群众办实事”活动,为职工办好十件实事,全力解决职工急难愁盼问题,提升职工幸福感、获得感、安全感。

五是突出凝聚与合力,着力提升群团组织建设水平。坚持党建带群建,发挥好群团组织桥梁和纽带作用;建立健全联系服务职工群众长效机制,经常深入基层,倾听职工呼声、反映职工意愿;大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,以开展劳动和技能竞赛为载体,鼓励职工提高技能水平和创新能力,激发职工干事创业热情。

坚定信心乘势而上 铆足干劲推动发展

学习贯彻年度工作会议暨职代会精神

党委书记(党总支)谈体会

蒲公英



别名:婆婆丁、黄花地丁、黄狗头、白鼓丁。
鉴别特征: 菊科蒲公英属多年生草本植物。叶长圆状倒披针形或倒披针形,外层全缘或边缘波状,向内层边缘具不整齐牙齿或浅裂至深裂,基部狭成短柄,先端钝,两面疏被蛛丝状毛或无毛。花萼数个,与叶近等长,中下部疏被柔毛或无毛,上部密被蛛丝状绵毛;总苞片3层,外层卵状披针形或披针形,背部密被白色长柔毛,背部先端具大角状突起,内层线形或线状披针形,背部先端具小角状突起;舌状花黄色。瘦果长圆形。

生境:生于湿草地、路旁、撂荒地、农地边、人家附近。

分布:林区各地均有分布。

经济价值: 幼苗、嫩茎叶、根可食。生品直接蘸酱吃最佳,也可焯一下做凉拌菜、做汤、炖菜、渍酱菜。每百克嫩叶含水84克,蛋白质4.8克、脂肪1.1克、碳水化合物5克、粗纤维2.1克、灰分3.1克、热量205.02千焦耳、钙216毫克、磷93毫克、铁10.2毫克、胡萝卜素7.35毫克、维生素B10.03毫克、维生素B20.39毫克、维生素pp1.9毫克、维生素C47毫克。每克干品含钾41.0毫克、钙12.1毫克、镁4.26毫克、磷3.97毫克、钠0.29毫克、铁233微克、锰39微克、锌44微克、铜14微克。本种既是传统山野菜,又是保健食品,中医认为它味苦、甘、性寒,是清热解毒的传统中药,也是重要的消炎健胃药及治疗胆囊炎良药。

采集和贮存: 一年春、夏、秋三季均可采集,以早春至夏初采集最佳,9-10月采挖根,晒干。一般采用干燥、冷冻或盐渍贮存。林区蒲公英同其他11种蒲公英具有同等食用价值。(张重岭)

兴安植物“大观园”

新闻直通车

开展“我们的节日·清明”活动

本报讯(通讯员 张文虎 庞威)近日,乌尔旗汉森工公司森林调查设计大队开展“我们的节日·清明”活动,推进移风易俗,弘扬文明、绿色、低碳、安全的祭祀新风尚。

开展主题答题活动

本报讯(通讯员 管仁乐 高山)3月21日,莫尔道嘎森工公司工会以“情系女职工 法在你身边”为主题,开展劳动保护知识答题活动,增强女职工用法律维护自身合法权益的意识。

学习统战工作知识

本报讯(通讯员 李欣洋)3月28日,阿龙山森工公司森林经营管理中心开展“统战讲堂”学习活动,干部职工学习统战工作相关知识,提升了政治素养和业务水平,为统战工作的发展奠定了坚实基础。

学习《妇女权益保障法》

本报讯(通讯员 彭东刚)3月26日,库都尔森工公司森林资源管理处组织女职工观看《妇女权益保障法》视频,了解有关劳动和社会保障权益、财产权益和婚姻家庭权益等方面的法律知识,鼓励女职工勤学法律知识,善用法律武器维护自己的合法权益。



近日,图里河森工公司图里河经营林场开展“学雷锋树新风 清垃圾倡文明”活动,组织12名志愿者清理公路两侧、居民生活区和河堤周边的垃圾,美化城镇环境,助推新时代文明实践工作。
■ 王晓刚 摄



近日,莫尔道嘎森工公司综合服务中心开展雷锋精神进家庭活动,通过亲子互动,让孩子懂得感恩、学会付出,引导他们以雷锋为榜样,努力成为有爱心、有担当的人。
■ 张男 摄

节约用水条例

(接上期)

第二十八条 新建、改建、扩建工业企业集聚的各类开发区、园区等(以下统称工业集聚区)应当统筹建设供水、排水、废水处理及循环利用设施,推动企业间串联用水、分质用水,实现一水多用和循环利用。

国家鼓励已经建成的工业集聚区开展以节水为重点内容的绿色高质量转型升级和循环化改造,加快节水及水循环利用设施建设。

第二十九条 县级以上地方人民政府应当加强对城市建成区内生产、生活、生态用水的统筹,将节水要求落实到城市规划、建设、治理的各个环节,全面推进节水型城市建设。

第三十条 公共供水企业和自建水管网设施的单位应当加强供水、水管网

设施运行和维护管理,建立供水、水管网设施漏损控制体系,采取措施控制水的漏损。超出供水管网设施漏损控制国家标准的漏水损失,不得计入公共供水企业定价成本。

县级以上地方人民政府有关部门应当加强对公共供水管网设施运行的监督管理,支持和推动老旧供水管网设施改造。

第三十一条 国家把节水作为推广绿色建筑的重要内容,推动降低建筑运行水耗。

新建、改建、扩建公共建筑应当使用节水器具。

第三十二条 公共机构应当发挥节水表率作用,建立健全节水管

理制度,率先采用先进的节水技术、工艺、设备和产品,开展节水改造,积极建设节水型单位。

第三十三条 城镇园林绿化应当提高用水效率。

水资源短缺地区城镇园林绿化应当优先选用适合本地区的节水耐旱型植被,采用喷灌、微灌等节水灌溉方式。

水资源短缺地区应当严格控制人造河湖等景观用水。

(未完待续)

普法宣传窗

新中国国防大事记

(接上期)

一九五五年

国民党空军何伟钦驾机飞返大陆

5月18日,台湾国民党空军三大队七中队中尉二级情报官何伟钦驾驶F-47战斗轰炸机1架自台湾飞返大陆。这是自元旦国防部部长彭德怀发布《对国民党军起义、投诚人员的政策及奖励办法的通告》后首名驾机飞返大陆的国民党空军人员。

安置复员军人决议

6月15日,国务院公布关于安置复员建设军人工作的决议。

原子能事业三人小组

7月4日,中共中央指定陈云、聂荣臻、薄一波组成三人小组,负责指导原子能事业的发展工作。

第一部兵役法颁布

7月30日,毛泽东颁布《中华人民共和国兵役

法》。由第一届全国人民代表大会第二次会议通过的《中华人民共和国兵役法》,经毛泽东签署以国家主席令的形式公布。这是建国后颁布的第一部兵役法,其主要规定是实志愿兵役制为义务兵役制。它的颁布实施,是国家军事制度上的一项重大改革。这不仅使人民解放军有了可靠的常备兵源,而且能积蓄大量训练有素的后备兵员,既加强了军队建设,增强了国防力量,也有利于国家的经济建设。

(未完待续)
(据全民国防教育网)

